



极端组织“伊斯兰国”16日发布处死人质视频后,知情者从没有蒙面的行刑者中找出多个“熟悉面孔”。随着视频的广泛传播,“伊斯兰国”(IS)的国际“杀戮军团”成员的真实身份逐渐浮出水面,据信包括两名法国人、两名英国人和一名德国人。

一些政治分析师认为,让更多西方极端人员参与残忍行刑视频中,或许反映出这一极端组织的对外宣传新动向。

另外,第三名美国人质的遇害,迫使奥巴马政府启动对美国涉恐人质政策进行“从上到下”的全面审查。

综合新华社《中国日报》



“伊斯兰国”的行刑队



马克西姆·奥沙尔



疑似纳赛尔·穆萨纳

“伊斯兰国”国际杀戮军团曝光 法国好孩子 变成刽子手

18日,法国内政部和巴黎检察官均证实,“伊斯兰国”处死美国人质的视频中,十几名刽子手中,有一个是一位土生土长的法国青年。他就是来自诺曼底的22岁的马克西姆·奥沙尔。当这一消息传到了他的家乡时,亲友和昔日同学一片震惊,因为他一直是人们心目中一个乐于助人的“好孩子”。而更感到震惊的则是法国社会,他们对于一个“好孩子”变成了一个十恶不赦的刽子手则感到百思不得其解。

地道法国人 别人眼中的“好孩子”

据法国媒体披露,现年22岁的马克西姆·奥沙尔出生并成长于诺曼底一个只有3000多人的小村庄里,小村落民风淳朴,相互之间来往密切,几乎人人都认识他,因为他总是显得彬彬有礼,特别是助人为乐这一点。

他的伙伴们说,马克西姆·奥沙尔什么都喜欢做,尤其是喜欢机械技术,比如替人修理轻型摩托。一对老年夫妇也表示说,马克西姆常常到他们家和他们的孙子一块玩耍。长大后,他的行为举止也无可指责,“剪花园的草,砍木头。和朋友们一道过节狂欢。”老人说。

一个法国土生土长的年轻人瞬间变成“伊斯兰国”的刽子手,这对法国人来说是个无法接受的残酷现实。这是因为马克西姆·奥沙尔并非移民的后代,而是祖祖辈辈就生活在法国的法国人。

据悉,和马克西姆·奥沙尔一起上高中的是村长的儿子菲律宾。菲律宾一开始什么也没有发

觉,觉得他一切都很正常。

然而,马克西姆就是在读高中时改信伊斯兰教。他的生活从此彻底改变。他突然间留起长长的胡须,穿上连帽袍。但谁也没料到有一天会成为“伊斯兰国”恐怖组织杀人不眨眼的刽子手。

短短几年,一个乐于助人、只有22岁的青年变成了“伊斯兰国”恐怖组织的凶残的刽子手。甚至他在参与砍杀、勒死叙利亚俘虏的时候都没有蒙面,其残忍程度令人咋舌。

一对邻居老夫妇仍然不相信这是真的。他们痛心地说,“他(马克西姆)不是那种作恶的人,肯定被人家服了毒、洗了脑”。两位老人在这座村庄已生活了40多年,从马克西姆出生到成长的所有细节他们都清楚。

然而,远非这些家人与邻居对此感到震惊,事实上整个法国都感到了诧异,他们对于一个“好孩子”变成了一个十恶不赦的刽子手则感到百思不得其解。到底是谁造成了这一切呢?

为何蜕变

网络内容良莠不齐 部分青少年黑白不明

2013年夏天时,马克西姆从巴黎出发前往叙利亚,他很快就被编入极端组织的队伍,并且开始接受训练。马克西姆到叙利亚后,并没有隐藏自己的身份,而是显得极其高调与自豪。2014年3月他在“脸书”上公布了身着“伊斯兰国”恐怖组织军装的照片。7月份,他还在该组织大本营拉卡接受了法国BFM电视台的采访,宣称自己效忠了“伊斯兰国”。一个月后,他在“脸书”上鼓励其他法国人加入“伊斯兰国”组织。他宣称,“这一切都是我自己决定要做的”。他说:“别人想我背后肯定有一位

大师在操纵,在灌输,其实不是,我谁也没有遇到,我倒是希望见到一个兄弟。”他补充说,对他和战友来说,最高奖赏就是殉教。

法国警方在今年8月底对他发出了通缉令。

法国社会学家指出,过于自由的网络以及其中良莠不齐的内容令这些涉世不深的青少年是非不分,黑白不明,继而对暴力顶礼膜拜。尤其是在他们遭到了个人的挫折时更需要寻找一种精神上的寄托,此时来自极端组织的说教不失时机地介入,成为影响他们的关键因素。

英国医学院学生疑似现身行刑队 父亲:我不会原谅他

据英国《每日邮报》17日报道,英国公民艾哈迈德·穆萨纳称,行刑者中有一人看上去像是自己已经离家前往叙利亚的儿子纳赛尔·穆萨纳。

“我不能确定,但他看上去像我儿子,”这名57岁的父亲说,难以理解儿子为何赴叙利亚参加极端组织,“他一定精神有问题”,自己不会原谅他。

纳赛尔·穆萨纳现年20岁,是一名医学院的高才生,今年6月时已经出现在极端组织发布

的一段视频中,呼吁同伴加入“伊斯兰国”。

艾哈迈德·穆萨纳回忆,纳赛尔和弟弟阿西勒在家乡加的夫市受到极端思想影响,哥哥最先前往叙利亚与极端人员一起接受恐怖培训。在6月发布的视频中,纳赛尔声称将在回到英国后运用自己学到的恐怖“技能”;弟弟阿西勒不久也前往叙利亚。

英国外交部17日说,他们正在鉴别视频中貌似纳赛尔·穆萨纳的行刑人员身份。

宣传新动向

不断挑衅 “伊斯兰国”越来越极端

西方国家情报机构估计,前往叙利亚和伊拉克参加极端组织的西方国家极端人员有数千人,其中法国公民在欧洲国家极端武装人员中的占比最高。

根据法国情报部门估计,大约有1000名公民参加各类极端组织,其中95人面临正式指控。

《每日邮报》援引分析师的话报道,与先前行刑视频相比,最新视频将10多名叙政府军士兵的集体行刑过程完全展示出来,而且让包括西方国家极端人员参与其中,反映出这一组织期望激起外界更

强烈的反应。

一些军事分析师认为,这种更极端的展示可能旨在激起西方国家对“伊斯兰国”发动一场全面战争,而“伊斯兰国”认为自己能赢得这场战争。

安全分析师查利·温特认为,“伊斯兰国”最近受到西方国家空袭压力,决意发布比先前更加血腥的视频,可能希望展示其毫不畏惧的态度。

“他们现在的日子不好过,”温特说,“这是一种不妥协和挑衅的信号。”

影响重大

奥巴马政府可能调整人质应对政策

第三名美国人质卡西格的惨死在美国社会引起极大震动,有批评人士斥责,政府部门内斗不断、白宫领导缺位致使谈判滞后,是造成被海外恐怖组织掳为人质的美国公民接连遇害的重要原因之一。美国公民接连遇害的重要原因之一。美国公民接连遇害的重要原因之一。美国公民接连遇害的重要原因之一。

件不断增多,”美国国防部负责政策事务的副部长克里斯汀·沃姆斯上周写信告知国会议员邓肯·亨特,“总统已于近日下令审查相关人质政策。”亨特是众议院军事委员会成员,曾多次向奥巴马政府施压,要求其采取更多措施解救被IS等恐怖组织掳为人质的美国公民。随着卡西格被杀,IS已经公开宣布斩首了5名西方人质,但据外界所知仍有2名西方人遭其扣押,他们分别是英国记者约翰·坎特利和一名26岁的美国女子。

金正恩特使 抵达莫斯科

朝鲜最高领导人金正恩的特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海当地时间18日凌晨抵达俄罗斯首都莫斯科。尽管行程延误,消息人士称崔龙海一行当天仍可能与俄总统普京会晤。

一些韩国政府消息人士称,崔龙海率领高级别代表团17日上午从朝鲜首都平壤的顺安机场出发后,专机中途折返,可能是出现机械故障。当晚8时左右,崔龙海一行重新从顺安机场起飞。

韩国联合通讯社报道,当地时间18日凌晨,朝方专机抵达莫斯科以北的谢列梅捷沃国际机场。降落大约40分钟后,崔龙海出现,受到几名俄罗斯外交官员迎接。

据韩国《朝鲜日报》说,崔龙海将向普京转交金正恩的亲笔信,并就朝俄首脑会谈等议题进行磋商。
据新华社

枪杀我留学生凶手 被判终身监禁

美国一名法官17日判处在美国南加州大学枪杀两名中国留学生的杰维尔·博尔登终身监禁,不得假释。

博尔登现年22岁,2012年4月伙同布赖恩·巴恩斯在距离南加大校园不到两公里的地方枪杀两名坐在车内的中国留学生吴某和瞿某。他们遇害时年仅23岁。洛杉矶地区检察院认定,博尔登一级谋杀罪名成立。同犯巴恩斯今年2月认罪,获刑终身监禁且不得假释。
据新华社

耶路撒冷遭袭 4人遇难6人受伤

耶路撒冷一座犹太教会堂18日发生流血袭击事件,4人遇难,6人受伤。两名袭击者遭以色列警方击毙。

这座犹太教会堂位于一个极端正统犹太教徒居民区。当天7时早间祷告活动开始前,两名袭击者使用枪支、刀具和斧头在会堂内发动袭击,随后与警方枪战并遭击毙。4人在袭击中遇难,6人受伤,包括两名警察。以色列警方说,袭击者为巴勒斯坦人,来自东耶路撒冷。

一名目击者说,一名袭击者持刀向他逼近,两人中间隔着桌椅,他逃跑时披肩遭对方扯下,最终侥幸逃生。另一名目击者描述,会堂传出枪声,一名教徒跑出来,脸上有血迹,大喊教堂里发生“屠杀”。这是耶路撒冷多年来遭受的伤亡最重袭击。
据新华社

残肢邮包案 锁定美籍嫌疑人

泰国警方17日说,两名美国人涉嫌向美国邮寄婴儿和成年人肢体,现已逃离泰国。这些人体残肢被放置于3个寄往美国的邮包内,嫌疑人年龄分别为31岁和33岁。警方发言人称,两名男子16日通过泰国东部的边检站离境。

曼谷诗里叻医院的医生乌敦证实,邮包残肢被盗自医院的医学博物馆,这里展示有人体残肢,用作医学研究。按他的说法,两名涉案美国人上月到访诗里叻医院医学博物馆。法医称,因这些人体部分已在福尔马林溶液中浸泡数年时间,很难通过脱氧核糖核酸(DNA)检测确定其身份。
据新华社